

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1926 augusztus 19.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évi. 187. szám.

## Milliárdok

röpködnek az utóbbi időben a levegőben. Sok száz milliárdos kölcsönök. Egyik Speyer a másik után igyekszik elhelyezkedni a törvényhatóságok háztarvában.

Az állam nemes gesztussal, drótalan mozdulattal a levegőben fogja el a városok felé irányított külföldi kölcsönajánlatokat s azokat kecses meghajlással továbbítja a városok felé úgy, mint a saját fáradságos szerzeményét és kedves értékes ajándékát. A törvényhatóságok legtöbbje el is fogadja a felé nyújtott szivességek látszó kölcsönt és el azzal minden további megfontolás nélkül. Egyik-másik visszautasítja ugyan ezt a szivességet, mint tette Hajdúvármegye is, mert drágának találta és lealázónak ezt a szivességet, de ismételjük, a legtöbb elfogadta és elfogadja.

Mi lehet az oka ennek a sok szivességek és miért jelentkezik ez a kormányzivesség most?

E helyütt már nem egyszer rámutattunk arra, hogy a külföldi tőke, amely a szerencsétlen háború és még szerencsétlenebb békék okozta zsidóadásban egyes helyeken meggyülemlett fölöslegesen is, elhelyezkedést keres. És pedig keresi ez elhelyezkedést biztos helyeken. Ilyen biztos helyek többek közt a magyar városok, amelyeket úgy látszik a külföldi tőke szívesen keres fel. A tőkét nélkülöző magyar város, amely a hosszú, kényeszerű tespedés után szinte mohón igyekszik újból elérni a haladás útján azt a pontot, ahol a háború és egyebek nélkül már lennie kellene és igyekszik e pontról haladását tovább folytatni, — minden további nélkül örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy haladását biztosító, elősegítő pénzhez jusson.

Ez eddig rendben lenne. Am azok a városok, amelyeknek módjuk volt e külföldi tőkékkel közvetlenül is tárgyalni, jól tudják, hogy ez a tőke közvetlenül őket kereste, nem kellett állami közvetítés. Sőt, azt is tudják, hogy az állami beavatkozás nélkül sokkal olcsóbban kapták volna meg a pénzt.

Tehát itt a másik kérdés, miért ez a nagy állami kölcsönközvetítési igyekezet és miért most. Hát azért, amiért a főispánok kicserélése történik. Közeledik az idő, amelyben mégis csak ki kell írni a választásokat. És ekkor új, érélyes, ügyes választási főispánok kellene és milyen szép lesz a választásokban hangoztatni majd a választási hordóról: „Szavazzatok a kormány pártjára. Ez a kormány volt az, amely nektek ezt, meg azt a pénzt megszerezte.”

Nem más hát ez a kölcsönyszerzés, mint választási kortesfogás, riktó politikai lepel, amelynek célja eltakarni mindazt, amiért az új választásoktól, a választóktól és az eredménytől fél és méltán fél ez a kormányzati rendszer.

De minden háztulajdonosi, föld-

birtokosi, gyáripari és városi kölcsön sem elég vastag lepel ahhoz, hogy a földig sujtott, rettentő szenvedéseket átélte polgárság és munkásság szemé elöl elfedje az elmúlt és jelen idők fájdalmainak emlékeit.

## Politikai szálakon indul a csepeli ügy nyomozása

Budapesti tudósítónk jelenti: A csepeli robbanás ügyében kiadott hivatalos közlemény szerint a robbanást szándékosan idézte elő. Ebből a feltevésből kiindulva arra a megállapításra jutottak a rendőrségen, hogy

**a robbanást politikai merényletnek lehet minősíteni**

és éppen ezért a politikai csoport detektívjei is belekapcsolódtak a nyomozásba.

Különösen Schweinitzer József rendőrtanácsos és Zdeborsky detektívfelügyelő nyomoznak nagy agilitással, sőt maga Hetényi Imre főkapitányhelyettes is kint járt Csepelen és két nap óta úgyszólván minden idejét ez a nyomozás foglalja le.

Természetesen ettől a nyomozástól függetlenül Katona Rezső főtanácsos vezetésével a bünyügyi osztály detektívjei is tovább folytatják a nyomozást.

Ma délelőtt

**az a hír terjedt el a főkapitányságon, hogy a csepeli robbanás ügyében három ember lenne a rendőrség őrizetében.**

Erre vonatkozólag kijelentette Katona Rezső főtanácsos, hogy ez nem felel meg a valóságnak, annál kevésbé, mert még a rendőrség

sem tudja, hogy milyen körben keresse a tettest.

Laky Lajos detektívőnök kijelentette, hogyha nem is lehet teljes határozottsággal állítani, de majdnem bizonyosra vehető, hogy a merénylet háta mögött politika rejlik.

— Minden nyomot, minden szálát lejárunk, nehogy egyetlen hégzag maradjon az ügyben, — mondotta a rendőrfőtanácsos. — Érzésem szerint ezek között a száalak között kell lenni a helyes és nyomravezető fonálnak is és feltétlenül bizonyos, hogy éjjel-nappal tartó munkánk meg is lesz az eredménye.

Hir szerint különösen egy Zimmerer nevű hentesmester bejelentésének tulajdonítottak nagyobb fontosságot, aki

**Kecskeméten hallott volna bizonyos kijelentéseket egy állítólagos menekült orosz főhadnagytól.**

A csepeli robbanás ügyében egyébiránt kint Csepelen tovább folyik a nyomozás. A mai nap folyamán Vogel József rendőrkapitány a mellé beosztott detektívvel tovább folytatta a csepeli munkások kihallgatását, hogy így ezek előadásából valami pozitív nyomot sikerüljön kapni az ügy további eljárásának folytatására.

## Rába a szerdai tárgyaláson visszavonta tegnapi kijelentéseit, hogy védője szuggerálta

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma 10 órakor kezdte meg Gadó István dr. táblai tanácselnök a frankper felelővitelei főtárgyalásának folytatását. A tárgyalás megnyitása után Rába Rezső a helyéről felállt:

— Tegnap vallomással kapcsolatban engedélyt kérek arra, hogy megjegyzéseket tehessek.

— Most az ítélet felolvasását folytatjuk — válaszolt az elnök. — Figyelmeztetem arra, hogy jól fentolja meg, amit mondani fog, mert amit én kérdeztem édes-keveset öntől, annál már százszor többet mondott el hetekkel ez-

előtt benyújtott beadványában.

Az ítélet és indoklások felolvasása után az elnök megengedi Rábának, hogy felszólalhasson.

— Ideges zavaromban — mondja Rába, — tegnap olyan kijelentést tettem, amely félreértésekre adhat okot. Telek György volt védő azt mondotta nekem, hogyha

**a vallomásomból jegyzőkönyvbe foglaltak a valóságnak megfelelnek, ne vonjam azokat vissza sohasem.**

Telek Györgynek ez volt az a kijelentése, amelyre én tegnap nyilatkozatomban céloztam. Én úgy

értettem a szuggesztíó szót, ahogy most magyaráztam.

Az elnök: Ilyen értelmű, de sokkal súlyosabb nyilatkozatot is tett ön már, még pedig írásban és sokkal előbb, mint én a frankügy aktáit láthattam volna. A felbbezés indokaiban ön azt mondotta, hogy az ön vallomását irányította, rendezte és stilizálta volt védője. Nem áll tehát, hogy én kiszedtem önből ezt a nyilatkozatot. Mi volt az oka annak, hogy ön tegnapi vallomása után elment Telek Györgyhez és ott nyilatkozatokat adott?

— Megkövettem az ügyvédet, mert

**beláttam, hogy nyilatkozatomból ránézve súlyos gyanu származhatik.**

— Volt védője kérvényt nyújtott ma be hozzám. Telek ügyvéd ur a saját reputációja érdekében hangsúlyozza, hogy ön terhelő vallomását már azelőtt tette, mielőtt vele érintkezett.

Rába: Így van.

Az elnök: Ön 1926 január 5-én azt mondotta, hogy a herceg közzölte, hogy miután hazafias ügyről van szó és közéleti férfiak is szerepelnek benne, tehát semmi blamálo és büntetendő cselekményt nem követ el, ha ön részt vesz benne. Tehát itt már akkor kormánykörökről beszelt.

Rába: Ezek a tudomások azokból a beszélgetésekből szűrődtek, amelyeket a herceg lakásán hallottam. Tévesen következtettem ezekből.

Az elnök: Nem lehet ilyen könnyen átsiklani a dolog fölött. Ön kormánykörökről beszelt. A főtárgyaláson tett vallomásában azt mondotta, hogy ön parancsra cselekedett.

**Olyan jó volt önhöz a herceg, hogy minden kijelentése szuggeráló erővel hatott önre.**

— Ugy látszik — jegyzi meg az elnök — hogy szerelmes ebbe a szuggeráló szóba. Amikor ön a rendőrség előtt vallomását megtette, Bethlen Istvánról nem beszélt, csak a főtárgyaláson említette a miniszterelnök nevét.

Rába: Ezt nem Telek szuggerálására mondtam, hanem azért, mert gyakran volt szó a beszélgetések során Bethlenről, Telekéről. Ezekről a dolgokról

**nekem koatikus tudomásom volt, kényszerképzeteim voltak,**

ezekből vontam le tanuvallomásomat.

Az elnök energikus hangon szól Rábára: Ugy tünteti fel a dolgot, mintha szcenizált vallomást tett volna tegnap.

Rába: Csak benyomásaim vol-

tak azok, amiket a főtárgyaláson mondtam.

— Nézzé, kérem, — szól újból az elnök, — én ebbe az ügybe, amely önre és védőjére tartozik, többé nem szólok bele. Kénytelen vagyok az ön felelősségének némely részletét ismertetni.

— A külvilág eseményeitől s az emberektől elzárva — kezdi a fellebbezés indokolásának felolvasását az elnök, — egy ember volt, aki kívülről hírt hozott, egy ember volt, akihez tanácsokért fordulhattam, aki tanácsokat adott nekem. Ez az ember az én védőm volt és azzal jött hozzám, hogy ő a hercegnek sok esztendőn át volt az ügyvédje. Honnan tudtam volna akkor, amit most már tudok, hogy

**az ügyvédnek nemcsak az volt a célja, hogy az ügynek és a hazának használjon.**

Allandóan azt hangoztatta előttem ügyvédem, hogy az egész frankakció kormányakció volt, tudják ezt a franciák, tudja az egész világ, ezt mondja szeretett gazdám, Windischgraetz herceg is és nem szabad nekem gazdámot meghazudtoljam.

— Így történt azután hogy amíg

**többi vádlott társaimat a védők meg tudták győzni arról, hogy a kormány távol állott az akciótól,**

én védőm által befolyásolva fenn tartottam ismert vallomáson a főtárgyaláson.

— Ön információkat is adott a védő urnak, a védő ur beadványa szerint, — mondja Gadó elnök — miért mondja akkor hogy az ügyvéd szuggérálta önt?

— Ezt úgy értelmeztem, hogy...

**Akkor nem volt őszinte a szava — állapítja meg az elnök — ön köntörfalaz.**

— Én nem köntörfalazok, — mondja egészen halkán Rába — úgy van minden, ahogy most mondtam.

Az elnök:

— Én ezek után ezt az ügyet a magam részéről befejezem, de tartozom még a következőket hangsúlyozni:

**Bünpártolást követnék el, ha elhallgatnám, hogy Önök ezt az ügyet egészen másképp fogják fel.**

Önök nem rettennek vissza még a bírói palást beszennyezésétől sem! Mi nem pártolunk senkit, mi a tiszta igazságot keressük és a legjobb tudomásunk cselekszünk.

Az elnök ezután negyedóra felbeszéli a tárgyalást. A szünet alatt a nagy közönség a folyosókon felhevülten foglalkozik a tárgyalóteremben lefolyt izgalmas jelenetekkel.

Szünet után a bizonyítás kiegészítése következik. Schubert Zoltán dr., Gerő védője kéri Teleki Pál gróf teljes vallomásának felolvasását arra vonatkozóan, hogy

**Gerő mit mondott Telekinek Windischgraetz szerepéről a frankügyben.**

Ezután felolvassák gróf Teleki Pál erre vonatkozó vallomását.

Gál Jenő dr., Nádós védője indítványozta, hogy a lefoglalás alatt lévő hamis frankokat újabb kiküldött szakértői szemle vegye vizsgálat alá, mert eddig semmiféle a törvény által előírt szabá-

lyos szakértői bizottság nem vizsgálta meg.

Bizonyítani kívánom — mondja — Nádós Imre magatartását az egész frankhamisítási ügy lefolyása alatt. Konstátalom a bírói felismerést, amely szerint figyelembe vették azt, hogy

**a frankhamisítás elkövetését és az ezáltal elérhető céloknak eredményét politikai irányította.**

Nádós cselekvőségének a rugója az az impulzus, amelynek akkoriban Magyarországon minden lélek ki volt téve. Ezt az ország megcsönkítése, gazdasági és társadalmi leromlottsága válhatta csak ki belőle.

**Kérem a frankügy irataihoz csatolni a trianoni békeszerződést és a Millerand-féle levelet.**

Ez a levél azt igéri, hogy a békeszerződés által megcsönkített Magyarország helyzetének revíziója nemsokára elkövetkezik. Ez azonban nem következett el. Ez a lelki depresszió váltotta ki belőle azt, hogy elhatározza, hogy minden eszközzel segíteni kell, még a pénzhamisítás eszközével is Magyarországon. Kérem továbbá a parlamenti frankbizottság tárgyalásának jelentését úgy a kisebbségi, mint a többségi jelentéseket

a frankügy irásaihoz csatolni. Végül hangsúlyozza, hogy a bíróságnak feltétlenül tisztázni kell azt a kérdést, hogy

**Teleki Pál gróf miért kapcsolódott ki a frankügyből, ezzel szemben Nádós Imre miért maradt benne továbbra is.**

Schwetz Tibor dr.

**Rába Dezső védelmében az összes semmisségi panaszokat visszavonja.**

Kéri valamennyi vádlott kihallgatását, hogy Rába hazafiasan viselkedett.

A Banque de France képviselőiben tett ezután több bejelentést Auer Pál dr. Minthogy több vádlott azt állítja felelősségében, hogy Franciaországot nem érte kár, ennek ellenkezőjét Popovits Sándorral, a Magyar Nemzeti Bank elnökével kívánja bizonyítani.

**Kéri Bónis Arkangyal kihallgatását,**

nemcsak a tényállás tisztázása végett, hanem azért is, mert a magyar judikaturába nem vonhatók bele azok a jogelvek, amely szerint az elsőfokú bíróság ezzel a kérdéssel kapcsolatban állást foglalt és kéri Károlyi Imre gróf kihallgatását is.

Az elnök a tárgyalás folytatását holnap féltíz órára tűzte ki.

## A francia kormány letárgyalta a drágaságletörési rendszabályokat

Páris, augusztus 18. A minisztertanács ma letárgyalta a takarékosági rendszabályokat s hivatalosan közzétette, hogy a drágaság letörésére irányuló intézkedéseket legközelebb rendeletileg életbeléptetik. Az élelmiszerkereskedelem ellenőrzésére állandó fogyasztói bizottságot állítanak fel, a kenyérgabonát 2 százalékkal nagyobb arányban kell kiörölni és a tiszta

buzaliszt 10 százalék erejéig idegen lisztrel keverendő. Ezáltal remélik, hogy a kenyérár 5 centimes-ai csökken és a gabonaszükséglet 1.1 millió métermázsával apad. A természetbeni jóvátételi szállításokról szombaton döntenek. A takarékosági rendszabályok közt szerepel a tisztviselői létszám csökkentése is.

## A városi magángazdálkodás központjában

Debrecen városa azon a címen, hogy mezőgazdasági város, mezőgazdasági érdekekre milliárdokat költ el. A törzsgulya és a törzsménes, a cíframénes nagyszerű összegeket emészt fel azon a címen, hogy ezekre az állattenyésztésnek feltétlen szüksége van.

Ezeket a kiadásokat alig is kifogásolta valaki, mert a közigazgatási érvék előtt mindenki meghajolt. Volt ugyan olyan közgyűlés is, amelyen e horribilis kiadások leépítésére vonatkozóan történtek felszólalások, amikor pedig a leépítés szó még nem volt közkeletű kifejezés. Azonban hiába; azok a merkantil oldalak, amelyek jogosan kifogásolhatták volna és eredményesen is e nagy összegek kiadásba helyezését, sőt rá is mutattak ez összegek nagyságára, meghajoltak a másik oldalról felhozott okok ereje előtt és megszavazták a nagy gazdálkodás előnyeiről és hátrányairól szóló jelentést.

Ezekben az időkben sok szó esett a házi gazdálkodás és a haszonbérleti gazdálkodás előnyeiről és hátrányairól és

**a városi közgyűlés minden téren a haszonbérbeadás mellett foglalt állást.**

Közben annak is megjött az ideje, hogy előtérbe szorult a város közgyűlése és megváltoztassa nézetét sokszorosan egyes gazdálkodási módokról.

Most azután, amikor megteremtették a szennyvízszűrőtelepi gazdálkodást, kiderült, hogy lehet a városnak magának is gazdálkodnia, csak arra való gazdálkodót állítson oda. Így talán lassanként rájön a város arra a lehetőségre is, hogy 94 ezer holdas ingatlana mellett talán lehet olyan gazdálkodást is folytatnia, hogy nem szükséges a szénát és a zabot az állatainak idegen gazdálkodásból beszereznie.

**A szennyvízszűrőtelepi ezer holdas birtokon, amely lassanként kifejlődik 1500 holdassá, vagy talán még nagyobbá, ma már rövid két esztendő alatt is olyan gazdálkodást láthat az ember, amely megfelel annak a gondolatnak, amelyet egy rendes birtokkezeléshez szoktunk fűzni.**

Bizonyos, hogy az elért eredményekért elsősorban a fiatal tehetséges gazdász, a birtok kezelőjét, Muraközy Andort illeti meg az elismerés. Másodsorban azonban a városi tanács és a közgyűlés felé fordul a vá-

rosok, hogy a megindult gazdasági életet minél nagyobb erővel igyekezzenek fejleszteni és teljesítőképessé tenni. Mert bizony a gazdaságban még nagyon sok segíteni való van. Pedig alig tudunk elképzelni olyan gazdaságot, amely kellő beruházás nélkül jövedelmező objektum lehetne.

Ezen a téren is haladás tapasztalható. Most építették fel a gazdaság 46 méter hosszú és 13 méter széles nagy gazdasági magtárát, amely a maga nemében ritkaság. A kétemeletes betonépítmény szinte tünemény-szerűen

**28 munkanap alatt épült fel**

és minden modern berendezéssel felszerelve ma már nem csak készen áll, de már a cséplés eredmények tárolására is használják.

Az épületet, amelynek megteremtése körül is sok vita folyt, Asztalos András és Filep István építőmesterek építették, akik 910 000 milliós ajánlatukkal legolcsóbbak lettek a versenytárgyaláson. Úgy látszik az eredményből, hogy a vállalkozók, Asztalos és Filep különösen ambicionáltak az épület gyors és kifogástalan elkészítését, mert azt valóban gyorsan és jól építették meg. Ez épület azért bír különös fontossággal, mert ez lesz a városi gazdálkodás raktári központja és ezidőszent is már több mint nyolcvan vagon terményt foglal magában. Az épület különben 150 vagon szem befogadására van rendeltetve, azonban 200 vagon terményt is befogadhat.

A város gazdasági szakértőitől függ, hogy itt egy rendes vezető mellett, mint amilyen Muraközy Andor, valóban megteremtse a város nagy mintagazdaságát. Ha emellett olyan precízen és gyorsan, a felülvizsgálatnál kifogástalannak talált gazdasági létesítményeket állít be a gazdaság szolgálatába a város, mint amilyen most az Asztalos és Filep által készített magtár, talán elkerülhető lesz az, hogy örgási terjedelmű birtokai mellett a város a maga állatállományát drága pénzen vett idegen takarmánnyal tartsa el.

## Exhumálták a pesterzsébei bérgyilkosság áldozatát

Budapest, augusztus 18. Tegnap délután Pesterzsébeten a rendőri bizottság Felszeghy Róbert pestvidéki törvényszéki vizsgálóbíró jelenlétében kiást a bestiális módon meggyilkolt Gröller Mihály holttestét. Gyulay orvosprofesszor Tóth segéd-tanárral együtt leszállt a sírgödörbe, ahol Gröller holtteste arccal lefelé, jobboldalra fordulva feküdt. Az orvostanár saját kezével szedte ki a gödörből a megfeketedett csontokat, amelyeket fekete, gyalulatlan deszkakoporsóban helyeztek el és a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

A pesterzsébeti bérgyilkosság ügyében a tegnapi napon egy a rendőrség, mint a vizsgálóbíró is teljesen befejezte a nyomozást. Most már egészen kétségtelen a rendőrség előtt. Gröllerné szerepe is és ezért a délutáni órákban mind a négy vádlottat átkísérték a pestvidéki ügyészség fogházába.

Uj feltételes villamos megállhely. A helyi Vasut a Deák Ferenc ucca és a Petőfi tér sarkán, a Munkásbiztosító Pénztár székháza előtt, a máv. pályaudvar felé haladó villamoskocsi részére az oda tömegesen járó betegek kényelmének biztosítására, felté-

les megállhelyet létesítik.

## A belő

Budapest Bálint... rár ma e lozsvárrol... kezökép

— Rab... még nincs... napig fog... hatjuk, h... dul az áll... fordulat l

## Bány

Budape

mas sze... Hodrusbá... pén. Öt n... mélységb... melék el... alátamas... amikor a... lott és ma... gozó mur... viz is e... munkás... sére meg... öt munká... amikor a... azonban... ték volna

## NÉ

első

Belváros

## Esküdt

Budape... reky-taná... Esküdt-ü... jost ezut... vádolta... mert gró... terelnök... ügyminis... táblabíró... ügyészhe

különb

Esküdt a

ben kije... ról, hog... ügyében... bíróról... csikart k... meg mag... pedig az... ügyében... hagyta, e... zül eltír... érzelmü.

Ebben... szer tárg... kérte Es... nak meg

a szo... ny.

ma ujra... lását.

Esküdt... kat insz... tani, a... tási kére

bünösn

Lajost... vötség... fogház... koroná

Esküdt

Iróg... Király

## A belügyminiszter állapota

Budapesti tudósítónk jelenti: Bálint Rezső dr. egyetemi tanár ma este érkezett vissza Kolozsvárról. A professzor a következőképp nyilatkozott:

— Rakovszky belügyminiszter még nincs túl a krízisen. Néhány napig fog tartani, amíg megállapíthatjuk, hogy milyen irányba fordul az állapota. Azt hiszem, ez a fordulat kedvező lesz.



## Bányászerecséltenség öt halottal

Budapest, augusztus 18. Borzalmos szerencsétlenség történt a Hodrusbánya Schöffer-féle telepen. Öt munkás a több száz méter mélységben levő bányában a törmelék elszállításával és egy fal alátámasztásával foglalkozkodott, amikor az egyik bányafal beomlott és maga alá temette az ott dolgozó munkásokat, akiket ezután a víz is elöntött. Gálfi Ferenc munkás megmenekült és jelentésére megindult a mentési munka. Öt munkás közül csak egy élt meg, amikor a romok alól kihúzták, azonban mielőtt a kórházba vitték volna, utközben ez is meghalt.

**NÉGYFOGÁSOS  
elsőrendű ebéd  
14.000 korona  
Belvárosi Transs Ivánia étteremben**

## Esküdt Lajost újabb egy évre ítélték a bíróság

Budapest, augusztus 18. A Törvénytanács ma délelőtt újra egy Esküdt-ügyet tárgyalta. Esküdt Lajost ezúttal rágalalmazás vétségével vádolta meg az ügyészség azért, mert gróf Bethlen István miniszterelnök, Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, dr. Vásárhelyi Béla táblabíró és dr. Polányi Aladár főügyész helyettes neveit

*különböző panamákkal hozta kapcsolatba.*

Esküdt állítólag többek jelenlétében kijelentette a miniszterelnökről, hogy a svájci buzaszállítás ügyében panamáztak, a vizsgálóbíróról, hogy egy vadászfegyvert csak ki tőle és így vesztette meg magát, a főügyész helyettesről pedig azt, hogy a kiviteli panama ügyében érdekelt zsidókat futni hagyta, egyes aktákat az iratok közül eltüntetett, azért, mert zsidó érzelmű.

Ebben az ügyben már volt egyszer tárgyalás, de akkor az ügyész kérte Esküdt Lajos elmeállapotának megvizsgálását. Mivel

*a szakértő beszámíthatónak nyilvánította Esküdtet.*

ma újra kezdték az ügy tárgyalását.

Esküdt a tárgyaláson botrányokat inszenálva igyekezett bizonyítani, a bíróság azonban elutasítási kérelmét s a perbeszéd után

*bűnösnek mondván ki Esküdt Lajost hatrendbeli rágalalmazás vétségében, ezért öt egy évi fogságra és tízezer millió korona pénzbüntetésre ítélte.*

Esküdt felebbezett.

**Írógépek Hegedűsnél  
Király-u. 4. Telefon 402.**

## Egy bőszőrményi sirató asszony lelopta a halott ujjáról a jeggyűrűt

A napokban Hajduböszörményben meghalt Bertalan Györgyné jómódu asszony. A ravatalához sirató asszonyokat fogadtak, akik ott töltötték az éjszakát a díszesen felravatalozott Bertalan Györgyné koporsója mellett. Bertalan Györgynének az ujján ott volt a jeggyűrűje is, amelyre szemeltetett az egyik sirató asszony, Szabó Sándorné és egy őrizetlen pillanatban, mikor sirva hajolt a koporsó fölé, lehúzta a halott asszony ujjáról a gyűrűt.

A lopást csak akkor vették észre, mikor le akarták szegezni a kopor-

sót, hogy a temetőbe vigyék a holttestet. A rokonoknak feltűnt, hogy a jeggyűrű hiányzik a Bertalan Györgyné ujjáról és jelentést tettek a rendőrségen. A gyanu a sirató asszonyokra irányult, akik állandóan a koporsó mellett tartózkodtak. A kihallgatások során aztán kiderült, hogy Szabóné lopta el a gyűrűt. Az asszony elmondta, hogy a gyűrűt Debrecenben lakó öccsének adta, aki véglegény és nem volt pénze gyűrűt vásárolni. A különös ügyben a nyomozás folyik.

## Egy világrikord és kétszeres országos rikord az Európa bajnokság első napján

Szerdán kezdődött meg a Császárfürdő uszodájában az európai bajnoki uszóverseny. Az első nap eredménye egy világrikord és kétszeres magyar rikord, amelyeket az 1500 méteres gyorsuszás előfutáiban értek el. A víziló bajnokságban Magyarország fölényesen verte Németországot.

A versenyt zsúfolt tribünök előtt, amelyeken a kormány képviselői és számos előkelőség is helyet foglaltak, Horthy kormányzó nyitotta meg. A versenyzők felvonulása után a MUSZ nevében Dormándy Géza elnök, a Nemzetközi Uszó Szövetség nevében pedig Bergwall elnök üdvözölték a kormányzót, aki magyar, német és angol nyelvű beszédben fejezte ki jókívánásait a tizennégy nemzet uszó-

inak. A Himnusz után megkezdődött a verseny.

Részletes eredmények: 50 m. meghívási verseny. 1. Gáborfily 28.4 mp. 2. Magyar 28.8 mp; 3. Polly olasz 29.2 mp. 1500 m. gyorsuszás, bajnoki. I. előfutam. 1. Arne Borg svéd 20 p. 04.8 mp. Világrekord. 2. Rademacher német 22:34.2 mp; 3. Halassy magyar 22:54.6 mp. Országos rekord. II. előfutam. 1. Berges német 22:34 mp; 2. Pálok magyar 22:54.2 mp. Országos rekord. 3. Koutek cseh 23:51.2 mp. A cseh helyezése ellen az olaszok óvást emeltek akadályozás címén.

Víziló: Magyarország—Németország 8:1 (3:1). A két ország küzdelme Hodgson (angol) bíraskodása mellett folyt le, nagy magyar féltelnyel.

## A polgármester és a főispán tanulmányúton a szegedi építkezéseknél

Debrecen város tudvalevően most áll megint egy nagyobb kölcsön felhasználási programjának megvalósítása előtt. E program első helyére mindenképp a kislakások építésének kérdése kell, hogy kerüljön. E kérdésben azonban, sajnos, Debrecen városa kevés gyakorlattal rendelkezik, mert az eddig rendelkezésre állott pénzügyösszegekből minden mást csinált, csak kislakásokat nem.

A demokratikus és függetlenségi pártok és a debreceni szociáldemokrata párt tudvalevően memorandummal fordultak a főispánhoz és a kormányhoz azzal, hogy a legközelebb felveendő Speyer-kölcsön összegét kislakások építésére fordítsák. Ismerve a hivatalos közhangulatot, engedték meg nekünk annak megjósolása, hogy ez a memorandum pium desiderium marad.

Mindazok a tervek, amelyekről hallani szerencsénk volt eddig, mind arról szólnak, hogy miként lehetne nagyobb befektetéseket csinálni, de sohasem arról, hogy a kisemberek igényei miként nyernek kielégítést a felhasznált horribilis összegekből.

Most úgy látszik, Debrecen

kisembereinek óhajta és sóhajta nem elegendő utmutatás arra, hogy mit kellene csinálni a megszámlálhatatlan milliárdokból és ezért

*a város polgármestere és főispánja tanulmányútra indult, hogy lássa: más városokban mit csinálnak azzal a sok pénzzel, amit a kormány a korteskölcsönökből a városoknak juttat.*

Magoss György dr. polgármester és Hadházy Zsigmond dr. főispán tegnap automobilon Szegedre utaztak, hogy ott az egyetemi építkezéseket és egyéb építkezéseket megtekintsék. A rövid tanulmányútnak alig lehet más tanulsága, hogy Debrecen városa az áldozatkészség és az építkezési lehetőségek terén nem marad el Szegedtől egy lépésnyire sem.

A polgármester és a főispán tegnap indultak el erre az utra automobilon Szegedre. Bizonyára szép dolgokat fognak látni ott. Látni fogják, hogy a kultuszminisztérium milyen szépen teljesíti kötelességét a szegedi egyetem építése kérdésében és milyen nem

szépen teljesíti Debrecennel szemben.

Es talán látni fogják azt is, hogy milyen nagy hiba az, ha Debrecen városa, amelynek viszonyai mások, mint más városéi, nem siet azoknak a kívánásoknak eleget tenni, amelyeket a saját polgárai állítanak fel.

**Debrecen csatornát és kislakásokat kíván.**

Szeged talán egyebet.

Mindenesetre érdekes lesz a beszámoló, hogy mit tudott mutatni Szeged abban az irányban, hogy mit kell tennie Debrecennek.

## Feloszlatták a banktisztviselőket új nyudijalapjalt

Budapesti tudósítónk jelenti: A pénzügyminiszter a nyugdíjvalorizáció kulcsát közzétette, de úgy látszik, hogy a nyugdíj kérdés ezzel nem jutott nyugvópontra. A TEBE intézetei ugyanis nemrég elhatározták, hogy a nagy pénzügyintézetek új nyugdíjalapot létesítsenek és július és augusztus elején a tisztviselőktől már le is vonták a járulékokat. E hó 12-én váratlanul arról értesítették az igazgatóságok a tisztviselőket, hogy elajánlották az új nyugdíjalap felállítását és a levont illetékeket vissza is fizették. Eddig homály fedte, hogy mi áll ennek az intézkedésnek a hátterében.

## Felgyógyultak a csapókereti lépfenés betegek

Megirtuk, hogy a Csapókeretben kimért lépfenés tehénhústól többen megbetegedtek és egész családokat kellett beoltani a fertőzés ellen. A megbetegedések szerencsére könnyű lefolyásúak voltak, mert, mint az orvosi vizsgálata megállapította, a húst jól megsütötték és így csökkentették a fertőzőképességét.

A betegek már mind meggyógyultak és Szekeresné, aki a legsúlyosabb fertőzést kapta, már elhagyta a klinikát. A lépfenés hus kimérője ellen a városi első fokú közigazgatási hatóság folytatja az eljárást és csak annak befejezése után lehet szó arról, hogy az ügy iratait átadják az ügyészségnek.

**RAMMINGER hölgyfodrász  
Varga-utca 1.**

— Az új ezerpengőst Szent László képe fogja díszíteni. Győr-ből jelentik: A Nemzeti Bank kiküldöttei a minap Győrről jártak és az ottani székesegyházban lefotografálták Szent László király fejeletyének művészi hermáját, amely pompás kivitelű mellszobor sok viszontagság után Nagyváradról, Szent László király temetkezési helyéről került a győri székesegyházba. A küldöttség tagjai elmondották, hogy az új ötpengős bankjegyek már elkészültek és azokon a Lánchíd rajza lesz látható. A nagyobb névértékű pengő-bankjegyek készítése javában folyik és a művészi kivitelű új bankjegy rajza olyan komplikált, hogy utánszuk a lehetetlenséggel határos. Az ezerpengős új papírpénzre Szent László király hermájának a képe kerül, amelyről több fényképfelvételt készítettek, hogy a szükséges kliséket megrajzoltathassák.

## FRANK MIKLÓS, CSAPÓ-UCCA 1.

SELYEM ÁRAI:

CREPE DE CHINE Ia. minden divatszínben	K 120.000
CREPE GEORGETTE Ia. minden divatszínben	K 170.000
JAPAN SELYEM minden divatszínben	K 66.000
TAFTALIN minden divatszínben	K 64.000



— Nem adta vissza a kölcsönzött biciklit. A debreceni rendőrségen Klein Béla Homok ucca 74. szám alatt lakó kerékpárkölcsönző feljelentést tett, hogy a napokban egy fiatalok fia három millió értékű Hunter-gépét kikölcsönözte egy félóra és még a mai napig sem adta vissza. A rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást megindította.

— Jön: Forró vér, Putty Liával.

— Kézrekerült egy notórius zsebtolvaj. A debreceni nagyvásárra leutazott Budapestről Horváth Pálné, Balogh Piroska bazárárus, aki az áruláson kívül még zsebtolvajlást is szokott üzni. A debreceni kirakodó vásárra is megkísérelte több ízben, hogy pénzt lopjon a sétálók zsebéből, de nem ért el eredményt és mikor egy százezer koronást akart egy férfi zsebéből kilopni, rajta vesztett és rendőrkézre került. A rendőrség a zsebtolvajtot átadta az ügyészségnek.

— Jön: A texasi Don Juan Tom Mix-el.

— Az X-sugarak új vértanuja. Londonból jelentik: Az X-sugarak tudományos kutatásának újabb áldozata van. Dr. Eduard, aki tudományos vizsgálatai során bőrgyulladást kapott, majd amputálni kellett balkarját és jobbkezének négy ujját, művégtagokkal folytatta munkáját, tegnap meghalt.

— Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak Feldheim Imre posztóházában, Kossuth u. 6.

— Jön: A texasi Don Juan Tom Mix-el.

— Művészi fényképek Ruzickánál, Fötér.

— Elkeseredett politikai harcok dülnek immár egy évtized óta Magyarországon. Az utolsó hónapokban végre úgy látszott, hogy a már-már veszedelmesen kieleződődt elmentek valamelyest enyhülnek és remény van oly nemzeti együttműködésre, amely ismét virágzóvá, boldoggá teheti hazánkat. Ezért a nagy célért a nemzeti eszme, a liberális gondolat és a tiszta demokrácia összehangolásaért harcol a Pesti Napló, amint hogy ezért harcolt Deák Ferenc irányítása mellett hatvan évvel ezelőtt is. A Pesti Napló azonban jól tudja, hogy az ország boldogulása érdekében a politikai ellentétek elsimítása mellett elsősorban a helyes gazdasági politika kiépítésére van szükség. Ezért úgy készül a Pesti Napló, hogy Magyarország minden dolgozó polgárának orgánuma legyen. A Pesti Napló gazdasági rovatai a magyar termelés és fogyasztás, valamint az áru- és értékpiacon valamennyi ágát felöleli. A „gazda és bérlő” című rovatában minden fontos tudnivalót, hasznos információt és jó tanácsot megkap a gazda és a bérlő. A kereskedő a külföldi tőzsdékről és áru- és értékpiacon kap naponta részletes tudósításokat a belföldi gazdasági helyzet és üzleti viszonyok, kereseti lehetőségek részletes és pontos ismeretében kívül. Külön szenczió a Pesti Napló vasárnapi száma, amely hatalmas terjedelmével békebeli újság, megtoldva a Pesti Napló gyönyörű mélynyomású képesmellékletével, amelyhez fogható csak az amerikai nagy lapok adnak. Hétről-hétre a legszebb magyar tájakat, népviseleteket, a világ minden nagy eseményét szemlélteti a Pesti Napló csodás

képesmelléklete. A Pesti Napló termékeny gazdasági munkájával jelentősen járul hozzá a gazdasági újjáépítéshez s megkönnyíti olvasóinak a létért való küzdelmét.

— Díjmentes oktatás! ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

— Üzletátvétel. A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettém és azt a legkényesebb izlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áraitól. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna ucca 3. szám.

## SZÍNHÁZ

### Mozgósínházak:

URANIA: Lengyelvér, regényes történet 11 felvonásban, a főszerepekben Loth Ila és Petrovich Szvetisláv. Ez a teljesen magyar rendezésű film a magyar filmiparnak becsületére várt. A rendezés és a szereplők játéka egyaránt vetélkedhetik akármelyik nagy külföldi filmprodukciónal.

VIGSZÍNHÁZ: A fenevadak szigeten, dzsungeldráma 24 felvonásban. Ez a film a nagy filmlátványosságok sorába osztályozható. Der schweizerische Robinson című ismert regényből készült. Van benne minden, mit csak a filmromantika az utóbbi időben produkálni tudott: részeg kalózhad garázdálkodása a viharos tengeren, löportól levegőbe röppenő hajó, falkaszamra nyüzsgő vadállat csorda az egzotikus ismeretlen szigeten, zuhanás magas hegyoldalokról, kedves gyermekromantika és felnőttek okulására szolgáló színes és szívetek álmódosra ringató szerelem. Az előadások 7 és fél 10 órakor kezdődnek. Jönnék: Putty Liával a Forró vér, a Nagy érzés, Tom Mixel A texasi Don Juan, Amiről asszonyok álmodnak... és a Házassági Tanácsadó, az első nemi felvilágosító film.

METEORBAN pénteken, Szent István király napján a „Tizparancsolat” Világattrakció! 3 óras műsorok. Mérékelten felemelt helyárrakkal. Előadások 3, 6 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan.

## SPORT

Összeállították a kerületi válogatott csapatot. Vasárnap Ruszinszko válogatottja ellen játszik a keleti kerület válogatott csapata. Dr. Kupinszky kapitány a csapatot a következőképpen állította össze: Farkas—Fried, Melnár, — Baik, Keviczky, Cseszko, — Kántor, Polanetzky II. Guttman, Szalontay, Mertin.

Az ország legjobb ifjúsági atlétái Debrecenben. Mindinkább fokozódik nemcsak a sportkörtök, hanem a nagyközönség érdeklődése is a vasárnap eldöntésre kerülő vidéki ifjúsági atlétikai verseny iránt. A versenyen először találkoznak egymással az ország legkülönbözőbb vidékein fejlődő ifjak és találkozásuk bizonyára nem egy kerületi, sőt országos rekord megjavítását fogja eredményezni. Különösen a diszkoszvetésben erősek, miként a széniorok és a Sátoraljaujhelyi Mester az új országos rekord legjögsőbb aspiránsa. A diszkoszvetés mellett a futószámokban várható nagy eredmények, ahol valószínűleg alig marad megdöntetlen

kerületi rekord, mert az erős versenyben minden futó a lehető legjobb eredményére lesz kényszerítve.

## KÖZGAZDASÁG

Esett a buza, rozs és a zab ára. A gabonapiacra ma lanyhább volt az irányzat. A buza 5000, a rozs és a zab pedig 2500 koronával olcsóbbodott. A határidőpiacon eleinte lanyhább volt az üzlet, délelben azonban megszilárdult. A határidőpiaci árak: szeptemberi buza 360—57, októberi 367—65—70, zárlat zárlat 169—169,5, márciusi 396—400, áprilisi 404, májusi 402—399,5—400, zárlat 403—4; márciusi rozs 252—55, zárlat 254—55, szeptemberi 220, októberi 230—29—34, zárlat 234—35. Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 347—365, felsőtiszai 345—362,5, más 345—360, rozs 215—227,5, árpa I. 230—235, közepes 217—220, zab I. 217—220, közepes 212—215, tengeri 252—257,5, repce 540—550, porpa 165—167,5.

Valutaárfolyamok: Angol font 346100—348.100, belga frank 1910—1990, cseh korona 2110,5—2120,5, dán korona 1895—19015, dinár 1252,5—1262,5, dollár 71300—71300, francia frank 1995—2075, hollandi forint 28590—28740, lengyel zloty 7800—8100, leu 337—347, leva 513—519, lira 2385—2485, német márka 16982—17032, osztrák schilling 10072—10112, norvég korona 15641—15691, svájci frank 13792—13842, svéd korona 19095—19155.

## Mindenféle ékszer

készítése, javítása, átalakítása és vésnöki munkák meglepő olcsón készülnek. Kész ékszerek nagy választékban

Feldhelm Sándor. Piac u. 75.

Cimre ügyelni! **MEGNYILT** Cimre ügyelni!  
TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.  
**SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.**  
Óriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonteladónak árengedmény!

Debreceni és környékbeli előírás szerinti  
**INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK**  
PAPLANOK, MATRÁCOK, TAKARÓK  
a legszolidabb kivitelben és áron  
**Kardos László** vászon- és kelengye  
üzletében szereshetők be  
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

**Az Elite közönség a  
Gambrinusban táncol.**

**Mentőszekrények**  
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek  
rendkívül olcsó árban  
**SCHÖN SÁNDOR** koztyu-, kőiszor- és  
orvosi műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Üzletmegnyitás!**  
**BLATTNER és SZABÓ**  
Üveg-, porcellán-, épületüveges- és képerkező szaküzlete  
Kossuth-utca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.



Debrecen, Piac-utca 79.

# FLIT

ELPUSZTULNAK A

legyek, szunyogok,  
poloskák,  
molyok,  
svábbogarak



Magyarországi központ:

PANACEA R. T., BUDAPEST 4.

Amerikai gyár: Standard Oil Co., New-Jersey, New-York.

MENEKÜLT ÓRAS

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

**Üzleti értesítés.**

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy a Lauer és Fülöp cégtől megváltam és kalapszalonomat Fülöp Etta néven Péterfia ucca 14. alatt tovább folytatom. — Nagybecsű pártfogást kérve vagyok teljes tisztelettel  
**FÜLÖP ETTA**  
 női kalapos.

Tanuló- és kézilányok felvételnek.

**A debreceniek találkozóhelye**  
 Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az  
**István Király szálloda**  
 VI., Podmaniczky-utca 8.  
 Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.  
 A Nyugati pályaudvar közelében.

**Eau de Cologne Chypre**  
**DEMON**  
 a legjobb.  
 Illata igen kellemes és tartós.  
 Ára rendkívül mérsékelt.  
 Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánszolgálatokkal megtevesztetni.

**Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.**

10226a — 39/926.

**Hirdetmény.**

A kerületi munkásbiztosító pénztár értesíti a munkaadókat és alkalmazottakat, hogy **Petőfi-tér 7. sz. a.** épült székházába átköltözött s **augusztus 18-tól**, szerdától kezdve úgy a hivatalos ügyek intézését, mint a betegek gyógykezelését ott végzi.

**Villámcsapások**  
 e nyáron már sok életet és vagyont elpusztítottak. Sietve szereltesen házára villámhárítót **csakis Földvári** Debrecen 1. Elektrotechnikai Gyár és Vállalat által, Széchenyi-utca 55. sz. Villámhárító berendezések díkésztését, a meglevők felülvizsgálását jutányosan vállalja.

**Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!**  
 Bécsi állatjelző olojzott kréta minden színben darabonként **12.000** koronáért kapható  
**STERN festéklüzletében**  
**PIAC-UTCA 10.,** Blikóval szemben

**RISKÓ BÉLA**  
 női divatterme a nyári hónapok alatt ruhaszükegletét jutányos árban alkézi.  
 Előnyös fizetési feltételek.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egyszeri közlés díja 10 szögig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vaslag betűs szavak duplán számíttatnak. — Allást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllösi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grunné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

**POSTA**

A kiadóhivatal a jelégés leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiadott hirdetési nyugtát.

**Örökbe adnám**

12 éves, uriasan nevelt (németül is beszélő) fiamat, akár helybeli, akár vidéki gyermektelen, jómódu intelligens családnak. Érdeklődők ajánlatukat e lap kiadójába „József 12” jelégére adják. 801

**Egy**

egyedül álló 21 éves izr. jobb zsánerű leány ezuton keresi kedves fiuk ismeretségét szórakozás céljából. Leveleket „Hamu alatt lakik a tűz” jelégére kiadóba. 793

**„Hamu alatt lakik a tűz”**

jelégére levél van a kiadóban, kérem átvenni. 812

**ELADÁS**

**Butorvásárlásnál**

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebéd- és vegyes butoraim olcsó áraitól. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalok. 4934

**ANTIK**

szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke- reskedésében, Színházi átjáró. 4390

**Felkérem**

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

**Tűzifa**

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

**Elegáns**

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknak árendedmény. 4776

**Műhímezés,**

gépaszurozás, endlizés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika- bérház. 4658

**Ebédlobutor**

nagyon olcsón eladó, Arany János ucca 8., II. lakás. 682

**Sírkövek**

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

**Jóminőségű**

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközzi a Debreceni Műkögyár rt., Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

**Női**

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

**Egy**  
 gyönyörű fajleánder azonnal eladó Zugó ucca 4. 706

**Eladó**

autó, hatszemélyes, teljesen üzemi- képes. Salétrom ucca 3. 723

**Nagyerdei**

csöszház közelében házhelyeknek is alkalmas szőlő parcellázva el- adó. Péterfia ucca 34. 640

**Olcsón,**

szépen plisséroz Farkas Bella utó- da, Külsővásártér 16., Arany Já- nos uccával szemben. 4545

**MINDEN**

ügyes asszony ruháit házilag Föld- des festékeivel és utasítása sze- rint festi. Hatvan ucca 11. 358

**Legolcsóbb**

butoraktár saját készítményű bu- torokban Kossuth ucca 5., Bálint- nál. 302

**Debrecenzsly**

kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- rek, diványok, lőszőr afrik matra- cok, börgarnitúrák állandóan rak- táron. Javításokat jutányosan ké- szíték. 4636

**Legjobb**

fali téglát első debreceni téglag- yárban kapja. Eladást eszközzi Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele- fon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

**Egy**

különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Piac ucca 56. 797

**Kiadó**

különbejáratu tiszta butorozott szoba. Vörösmarty u. 5. 791

**Kézimunka**

és Gyermekdivatszalonban Hatvan ucca 10., iskola ruhák, játszó nad- rágok, torna bluzok, kézen him- zett ingnadrágok 25.000 koronáért készülnek. 796

**Teljes**

ellátásra elfogad uricsalád közép- iskolai tanulólynyt, vagy intelli- gens urinöt. Cim a kiadóban. 785

**BUTOR.**

Eladó feketére fényezett tölgyia ebédlobberendezés rendkívül jutá- nyos árért Pongrácz műasztalos- nál, Homokkert u. 111. Telefon 649. 786

**Uj és használt**

boroshordók legolcsóbban besze- rezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javi- tások is készülnek. 601

**Cementlapok,**

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbb- ban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

**Lusztig**

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti beren- dezéseket. 581

**Festékek,**

lakkok, firnisz, zománcok, legfino- mabb szoba padlóakkok legol- csóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

**Raktáron**

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posz- tónál, Kistemplombazár 4777

**Molnár Oszkár**

műszerészt csak az udvarban ke- resse. Egyháztér 4. — Telefon 13—33. 4729

**Cimtáblát,**

szobafestést, butor-, épületmázo- lást jutányosan vállal ifj. Zelingér, Kálvintér 4. 4726

**Képkerekezést,**

épületfüvegezést, ablakok gittelé- sét jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

**Linoleum-**

és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Dé- genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

**Legmodernebb**

ebédlobket, hálókat, szalonberen- dezéseket, valamint épületmunká- kat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

**Női, férfi fehérnemű,**

vászon, zefir, mindennemű ruhá- zati cikk legolcsóbban beszerez- hető Alföldi Áruházban, Csapó ucca 26. 410

**Gyermekdivatházba,**

Városháza főkapu mellett, gyö- nyörű ujdonságok érkeztek: **Hosz- szu párnák** kereszteléshez, disze- sek 120 ezertől. **Keresztelő papla- nok** 90 ezertől. **Keresztelő kész- letek** 21 ezertől. **Babi ingek** 22 ezertől. **Lányka ingek** minden számban, 1—16 évesig 22 ezertől. **Ingnadrágok** minden számban 44 ezertől. **Szoknya kombinék** min- den számban 36 ezertől. **Olcsó mellények és nadrágok. Leány- és fiu hálóingek** 1—16 évesig. **Játszó ruhák** olcsóbb és finomabbak. **Gyönyörű babiruhák. Lányka- és fiuruhák. Gyermekruha varrás.** — Kézimunka előrajzolás legolcsóbb áron. 340

**Eladó ház**

Hajdusámszonban a község köze- pén, 4 szobás urilakás, nagy kert- tel, folyó év november 1-én átve- hető. Érdeklődni Debrecen, Timár u. 20 821

**Fehér**

konyhaberendezés és két fehér ágy eladó. Boros asztalos, Széche- nyi ucca 6. 825

**Egy**

komplett festett háló eladó. Vö- rösmarty ucca 7. 826

**Varrónő**

angol és francia ruhákat izlése- sen készít.\* Házakhoz is megyek varrni, Bundi ucca 3. 813

**Mindenféle**

asztalos munkákat legolcsóbb ár- ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

**Kasza**

jótállás mellett, sarlók, kaszakö- vek és más vasrucikkek legol- csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

**Eladó**

minden elfogadható árért két szo- ba, konyha, több melléképülettel, 822 kvadrát föld gyümölcsössel — gazdálkodónak igen alkalmas ma- gánlakás beköltözhető. Boldog- kert, Egyletkert ucca 60. sz. 649

**Strandolók**  
figyelmébe! Napkurához „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogériában. 67

**Óra-**  
és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

**FRISSITSE FEL**  
magát „Üdítő kölni vízzel”. Parfümgyártás, Hatvan ucca 11. 358

**Pénztárcát.**  
retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

**Sírkövek**  
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

**Paplanvarrodámban**  
készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199

**Gépazsur**  
zsebkezdőre 1500, ruhára és egyéb 2000, endlízés 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

**Eladó**  
két szoba konyha, több melléképületekkel, fél hold földdel, gyümölcsösökkel, magánlakás. Boldogkert, Egyletkert u. 60. 760

**Eladó**  
220 kath. hold birtok tanyaépületekkel. Cim a kiadóban. 759

**Jogászok, szigorlók**  
szemináriumi jegyzetek alapján bármely egyetemhez vagy jogakadémiahoz előkészülhetnek. Olcsó jegyzetkölcsonzés és recapitulatio kitűnő előadókól kapható. Levelezőlaponi jelentkezést elfogad a „Központi jogiseminárium” Debrecen, Rákóczi 19. 768

**Nagyjövödelmü**  
ház, Hatvan ucca 47. sz. a., mely áll vendéglőhelyiségekből, hatrendbeli lakosztály, kovácsműhely és istállókból, eladó. Értekezni Werbőczy ucca 10., ügyvédi iroda. 763

**Szöllő**  
3 hold Sámsonban, 3 hold Bagonson eladó. Markbreit, Csapó 42. 774

**Ház**  
több lakással jókarban eladó. — Lorántffy 13. 773

**Eladó**  
beköltözhető belvárosi sarokház. Pénzbefektetésre, üzletre kiválóan alkalmas. Vigkedvü Mihály 1. 781

**500 darab**  
száraz akácfa kerékküllő eladó. Nyomtató 22., Csapónál. 778

**Nagyerdei**  
csöszház közelében házhelyeknek is alkalmas szöllő parcellázva eladó. Péterfia u. 34. 780

**Eladó ház**  
a Nyilas telepen. — Kossuth Lajos ucca 24. — Egy szoba, konyha és melléképület van rajta. — Szatócs üzlettel együtt is eladó. 689

**Olcsón**  
eladó nyugági, gyermekasztal és egy kerekasztal. Cim a kiadóhivatalban. 807

**Ebédülő**  
és nagy szőnyeg, teljesen új, eladó. Délután 1—4-ig. Szent Anna 64., udvarban. 749

**Kisbirtok,**  
70 holdas buzatermő fekete homok, 10 hold szőlő, gyümölcsös, lucernás, kaszáló, legelővel, 2 szobás lakás, istálló, göré, kövesut, állomás mellett, 25 kilométerre Debrecenhez, azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Nyomtató u. 12. 746

**Gyarak**  
közvetlen közelében lévő forgalmas szatocsüzlet és italmérés — biztos megélhetés — házzal együtt betegség miatt olcsón eladó, vagy ráfizetéssel városi házzal elcserélhető. Cim a kiadóban. 739

**Egyszeri**  
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

**Facementtetők**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

**MANICURÓZTESSEN**  
az „lonában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

**FILCKALAP**  
110, SELYEMSUJTÁS KALAP 150 EZER KORONA — MINDEN SZINBEN A KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701

**Bessemer**  
és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

**Paplangombok**  
olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

**Takaréktűzhely**  
legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

**Ismét**  
lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 456

**Figyelem!**  
Egy próba meggyőzi önt munkám tartósságáról. Box férfi és női száras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 100 ezer, női talpalás 25 ezer. Divatcipőket is jutányos árban készítek. Kovács, Eötvös ucca 37. 4924

**Simonyi ut**  
29. sz. villa eladó. Értekezhetni Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26. és Fürdő ucca 2. Telefon 10—93. 679

**Lószerszámokat,**  
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666

**Olcsón**  
eladó átmeneti kabát, cylinder, fehér férfi nadrág, függő lámpa, kerek kis asztal. Cim a kiadóban. 686 4922

**Hatvan uccai**  
nagy üzlethelyiség betonon pincével azonnala kiadó. Értekezhetni szerdán d. e. 11—1-ig Hortobágy-malomban. 78844.

## KERESLET

**Jól nevelt**  
vidéki iskolásgyerekeket elsődü teljes ellátásban részesítek. — Hatvan ucca 50. 596

**Rézműves**  
tanulót ellátással fölvesz Mándoki, Arany János ucca 13. 688

**Jó**  
családból való fiu tanulónak felvétetik. Apolló Divatruház, Piac ucca 67. 697

**Keresek**  
25 holdtól 60 holdig tanyát felesbe. Levél értesítést „2560” jelíggel a kiadóba. 792

**Kocsis**  
írni olvasni tudó felvétetik. Lakást adok. Hatvan ucca 59., sör-raktárban. 790

**Ügyes**  
varrólányt keresek azonnala — Gyermekdivatszalonba, Hatvan u. 10. 795

**Piac uccán**  
közepes nagyságú üzlethelyiséget keresünk. Ajánlatok „Leleppéssel” jelíggel a kiadóba. 798

**Jó munkás**  
fiatal borbély segéd beléphet Székely fodrásznál, Hajduszoboszló. 772

**Két**  
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra elfogad gyermektelen család mérsékelt díjazásért. Arany János ucca 16. 754

**Teljes**  
ellátásra elvállal izr. uricsalád 2—3 középiskolai tanulót, külön szoba, zongora használat. Cim a kiadóban. 770

**Iskolai**  
évre egy-két gyermeket ellátásra elfogad uri család. Cim a kiadóban. 775

**Nagyközség**  
piacterén jól jövedelmező pékség létesítéséhez nőllen segédet keresek csekély tőkével. Műhelyt, üzletet adok. Cim a kiadóban. 753

**Pénzkölcson**  
vagy finanszírozót keresünk tőkebiztosítással haszonrészesedésre. Cim a kiadóban. 756

**Két**  
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra elfogad gyermektelen család mérsékelt díjazásért. Cim Kálvin tér 15. 755

**Manikür**  
kisasszonyt és fodrásztanulót — azonnala felvesz Boczán, Hatvan ucca 2. 805

**Izr.**  
urinó teljes ellátásra elvállal egy, esetleg két leánygyermeket. Fürdőszoba! Cim a kiadóban. 802

**Disztíngvált**  
egyedül álló izr. urinó két középiskolás urileányt vagy fiut elsődü ellátásra vállal tanévre. Cim a kiadóban. 799

**Perfekt**  
gyors- és gépirónó több évi gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 804

**Gazdatársat**  
keresek ezer holdas homok bérlétemhez 300 millió tőkével. Bövebet László Miklós terménykereskedő irodájában, Ferenc József ut 78844. 764

**Gazdasszonyi**  
állásba menne jobb nő vidékre több évi gyakorlattal, hosszabb bizonyítványokkal. — Megkeresést Széchenyi ucca 6., Ujságbolt. 757

**Jó munkás**  
borbélysegéd azonnala belépésre állást keres. Cimem: Berta Kálmán, Simonffy ucca 48. 683

**Kereskedősegéd,**  
fűszer-, csemege- és festék szakmából azonnala belépésre állást keres. Szives megkeresést „Szorgalmas” jelíggel a kiadóba kérek. 664

**Disztíngvált**  
művelt, egyedül álló urinó Budapest 1—2 leánykát vállal teljes ellátással tanévre. Német-francia társalgás. Központi fűtés. Felvilágosítással szolgál Lovas igazgató, Kossuth ucca 26. 678

**2—3 szobás lakást**  
leléppéssel azonnala keresek. Klein Vilmos, Arany János ucca 10. 698

**Hosszu**  
bizonyítvánnyal egy tisztességes, jól főző minden felvétetik. Jelenkezni Fényes, Piac ucca 71., I. emelet. 733

**Juhásznak**  
ajánlkozik Kacsóna Mihály, Berettyószentmárton, Szücs Kálmáné tanyája. 734

**Gyakorlott**  
fehérnemű- és gyermekruhavarrónő házakhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Lövinger, Hatvan ucca 9. 737

**ELVESZETT**  
egy szürke, ócska kabát. Tulajdonosa, aki szegény, öreg újságárus, kéri a becsület megalálót, vigye be a lap kiadóhivatalába.

**Könyvelő,**  
22 éves, ki fűszer-, vas- és terményszakmában teljes jártassággal bír, jelengi állását változtatná. — Ajánlatokat „Szombatot tartó” jelíggel a kiadóba kérek. 752

**Magyar kisasszonyt**  
keresek öt éves fiacsokához. Cim a kiadóhivatalban. 751

**Tanuló**  
fiu és leány felvétetik Csentes és Emmy nőiszalonjában, Piac 38. 750

**Ügyes masamód**  
kézileány felvétetik. Kardos Béláné modern kalapszalón, Miklós u. 4. 747

**Teljes**  
ellátásra elvállalok középiskolás tanulót fürdőszoba, zongorahasználat. Cim a kiadóban. 741

**Társat**  
keresek iparvállalathoz 10 millióval, felehaszonra. Péterfia 4., Libándi. 458

**15—16 éves**  
fiut kifutónak kosztal felveszek. Schmidt, Márton Kálmán ucca 28. szám, Nyilas telep. 712

**Közreműködő**  
társat keresek 15 millióval. Tőke és jövedelem biztosítva. Cim a kiadóban. 728

**Jólnevelt**  
izr. fiugyermeket jövő tanévre teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 730

**Borotválás**  
2000, hajvágás 3000, fazonra 5000, bubi hajvágás 5000. Szombat déltől vasárnap délig 50 százalékkal drágább. Toma Pál fodrász, Széchenyi ucca 57. 800

**Asztalos tanuló**  
felvétetik félkosztal vagy fizetés-  
sel. Piac ucca 77. 725

**Intelligens**  
zsidó uricsalád elvállal föltétlen  
uricsalád gyermekét jövő tanévre.  
Cim a Független Ujság kiadóhi-  
vatalában. 218

**Elveszett**  
férfi pénzestárca, pénzt megtart-  
hatja, iratokat sziveskedjék Fü-  
vészkert ucca 12., II., Kurcz leadni  
695

**Manicür**  
kisasszony, elsőrendű munkás, üz-  
letbe ajánlkozik. Cim a kiadóba  
kérek. 819

**Négy**  
izr. közép- vagy elemi iskolai ta-  
nulót vagy kereskedősegédet tel-  
jes ellátásra felvesz Gelberger  
mészáros, Csemete 7. 818

**Szeptember**  
1-re keresek különbejáratu, lehe-  
tőleg uccái butorozott szobát a  
pályaudvar közelében. Cim a ki-  
adóhivatalban. 817

**VEGYES**  
**Fest,**  
mos, tisztít mindennemű ruhákat  
kifogástalanul „KRISTALY”, —  
Batthyány 13. 4048

**Budapesten**  
magános urinőnél szépen butoro-  
zott uccái szoba 2 személyre uri  
ellátással, esetleg zongora haszná-  
lattal kiadó. Értekezhetni aug.  
15-től d. e. 9—10, d. u. 3—5 óra  
között. Cim: Budapest, Baross tér  
14., II. 15. 610

**Harisnyafejleszt**  
legjobban, legolcsóbban zsinór-  
pasmánygyárban, Piac u. 32.,  
udvarban. 68

**Két**  
izr. középiskolás urileányt vagy  
fiut elsőrendű teljes ellátásra, ké-  
nyelmes lakással, esetleg oktatás-  
sal elfogad özv. Balassáné, Cso-  
konai ucca 25. szám. 696

**Üzlethelyiségnek,**  
irodának vagy rendelőnek szoba,  
két pince raktárnak, műhelynek  
kiadó. Péterfia 8. 762

**Kölcson**  
adok ingatlanra. Értekezhetni ügy-  
védmnél, ügyvédi iroda Csapó u.  
17. szám. 766

**Teljes ellátással**  
kóserkosztot kaphatnak gyerekek.  
Braun, Sas u. 3. 758

**Garzonlakás,**  
két szoba, fürdőszoba, berendezve  
kiadó. Cim a kiadóban. 662

**Utlevelhez**  
vizumot 24 órán belül elkészítte-  
tem csekély díjazásért. Cim a ki-  
adóban. 709

**Ötszobás**  
családi ház Pest környékén rész-  
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu-  
dapest, Röck Szilárd ucca 3.

**Családi ház**  
Pesterzsébeten, remek épülettel,  
35 millió, tizenötlet megvehető. —  
György, Budapest, Conti ucca hét.

**Vendéglők,**  
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle-  
tek a város minden részén nagy  
választékban kaphatók. Hajdu üz-  
letközvetítő irodája, Budapest,  
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti  
sarokházban.)

## Butoráruházzamat áthelyeztem Simonty uccáról Hatvan ucca 1. sz. alá, ref. püspöki bérházba. Lefkoviás butorkereskedő

**Paplant**  
varrni házhoz megyek. Meghívást  
„Paplan” jellegre a kiadóba ké-  
rek. 787

**Teljes ellátásra**  
vállalok középiskolás tanulót,  
zongora- és fürdőszobahasználattal.  
Hatvan u. 2. 794

**Egy**  
szoba, előszoba, konyha, tiszta,  
féregmentes butorral együtt átadó.  
Cim a kiadóban. 660

**Különbejáratu**  
jól butorozott szoba kiadó. Hatvan  
u. 29. 765

**Varrónó**  
angol és francia ruhák készítését  
jutányos árban vállalja. Házakhoz  
is megyek varrni. — Bundi ucca 3  
705

**Bérelnek**  
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás  
családi házat, esetleg kerttel, le-  
het közeli kertsgben is. Cim a ki-  
adóba kérem. 461

**Kiadó.**  
butorozott szoba 2 ur részére, —  
esetleg konyahasználattal. Arany  
János ucca 36. 708

**Lépcsőházból**  
nyiló különbejáratu butorozott  
szoba szolid uriembernek kiadó  
szeptember 1-re. Piac 71., I. eme-  
let. 743

## Rádió-anódtelep 90 Volt 160,000.— 60 „ 120,000.— Rosenberg és Hammernél.

**Szoba,**  
lépcsőházi bejáratu kiadó. Piac  
ucca 16. sz., II. emelet I. ajtó, —  
Forrai. 736

**Teljes**  
ellátást ad nyugdíjas tanítónő két  
középiskolás vagy egyetemi hall-  
gató leánykának, esetleg zongora-  
és nyelvek tanításával, változatos  
koszt, egészséges lakás, fürdőszo-  
bával. Thaly Kálmán ucca 12. 735

**Irodának**  
két szoba Iparkamarában kiadó.  
Werböczy ucca 4., I., Gálné. 685

**Piac**  
központján 5 helyiség lakhatásra,  
üzem céljaira átadó. Cim a kiadó-  
ban. 733

**Egy**  
nagy szoba, konyhás lakás mellék-  
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1.  
szám. 727

**Központon**  
italmérés átadó. Cim a kiadóban.  
803

**Piac uccán**  
kétszobás, fürdőszobás modern  
lakás átadó lelépéssel. Cim a ki-  
adóban. 806

**Orth.**  
kóser kávémérés és kifőzés meg-  
nyilt Hatvan ucca 11. 4644

**Wacha Róbert**  
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó  
üzeme, Debrecen, Simonty u. 55.  
4633

**UCCAI**  
butorozott szoba Arany Bika bér-  
ház II. emelet 2., kiadó. 196

**Gyermekeknek**  
német nyelvoktatás. Német Gyer-  
mekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

**Uj és használt**  
kocsikból állandó nagy raktár.  
Neuländer kocsigyár, Erzsébet u.  
28. 748

**Elegánsan**  
butorozott uccái szoba uriember-  
nek kiadó. Cim a kiadóban. 776

**KÉT PENGŐTŐL**  
háromig tisztítók zsebórákat és  
ébredtőket, komplikáltabb javítá-  
sokat is igen mérsékelt árban ja-  
vítok jótállással. Apródy órás és  
ékszerész, Kigyó ucca 45., ajtó 3.  
777

**Orvosi rendelő**  
Piac ucca központján földszinten  
átadó, vagy kiadó irodának is. —  
Cim a kiadóban. 742

**Bolt,**  
kirakatos, műhely, raktár, iroda  
kiadó Sümeginé, Csapó 11. 745

**Borospince**  
villanyvilágítással, 250 hl. befoga-  
dására kiadó. Péterfia u. 34. 779

**Egy**  
modern szoba konyha, speiz és  
mellék helyiségekből álló lakás el-  
csereendő hasonlóért, ahol elő-  
szoba is van, vagy 2 kisebb szo-  
básért. Cim a kiadóban. 771

**Cséplést**  
állalok kifogástalanul dolgozó ha-  
tos gőzgarnitúrára, azonnalra. —  
Könyves Tóth K. ucca 5., Kállai.  
711

**Lakatos**  
munkákat szakszerűen készít.  
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,  
Széchenyi ucca 50. 383

**Kétszoba,**  
konyha butorozva átadó. 731

**Óra,**  
ékszerjavítást szakszerűen, jótál-  
lással készít Sretter, Batthyány  
ucca 13. 4047

**Szépen**  
butorozott szoba uriembernek ki-  
adó. Arany János ucca 54. 694

**Asztalosok,**  
pintérek részére szükséges esz-  
tergályos munkákat készít Köny-  
ves Tóth Antal esztergályos mes-  
ter, Rákóczi ucca 14. 615

**Kotrás László**  
katonai, polgári sapkakészítő,  
Piac ucca 89. 221

**Vidéki**  
középiskolai diákok orthodox csa-  
ládánál teljes ellátást kaphatnak,  
minden iskolához közel. Csapó  
ucca 1. Wieder. 729

**Központon**  
italmérés átadó. Cim a kiadóban.  
782

**Zongoragyakorlást**  
engedek. József kir. herceg ucca  
39. Ugyanott egy jobb családból  
való kislányt teljes ellátásra föl-  
vesznek. 783

**Megnyilt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca  
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási  
választék mindenféle szörmekben.  
Viszonteladónak árengedmény!  
Cimre ügyelni! 713

**Kiadó**  
butorozva két szoba, konyhás la-  
kás. Cim a kiadóban. 727

## Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

**Szépen**  
butorozott különbejáratu szoba  
egy-két személy részére szeptem-  
ber 1-étől kiadó. Arany János uc-  
ca 8. 824

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott szoba kiadó.  
József kir. herceg u. 35., II. em.  
820

**Uri család**  
gyermekét teljes ellátásra és anyai  
gondozásra elfogad özv. Jónásné,  
Piac u. 58., II. em. 815

**Utlevelhez**  
vizumot 24 órán belül elkészítte-  
tek. Cim a kiadóban. 814

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó. József kir.  
herceg ucca 8. 811

**Deák Ferenc uccái**  
templomban női és férfi templom-  
ülés örökáron eladó. Értekezhetni  
Miklós u. 6. 810

**Udvari**  
butorozott szoba két, esetleg egy  
személynek azonnal kiadó. Péter-  
fia 74. 809

**Különbejáratu**  
tisztá butorozott szoba 1—2 fiatal-  
ember részére kiadó, esetleg tel-  
jes ellátással. Simonty u. 48., há-  
tul az udvarban. 808

**PÉNZKÖLCSONT**  
50—70 millióig első helyen való  
betétlázásra — hosszabb időre is  
— kihelyeznek. Érdeklődők ka-  
mat és biztosíték megjelölésével  
adják be levelüket a kiadóba „Üz-  
let” jelige alatt.

**Szálloda**  
vendéglő, fürdővel egybekötve  
házzal együtt, saroktelken, teljes  
berendezéssel, jutányos áron ked-  
vező fizetéssel azonnal átvehető.  
Keleti Kereskedelmi, Budapest,  
Garay ucca 29.

**Vendéglősház**  
körutnál, kitünő üzlettel, 380 mil-  
lió, szatócvannal átvehető. —  
György, Budapest, Conti ucca hét.

## Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!  
Az életből az életnek írva!  
Megjelent!

## A nemi kérdés.

Irta:  
**dr. Forel Ágoston**

az orvostudomány, jogtudomány és  
bölcselet doktora, egyetemi tanár, a  
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.  
A világháború tapasztalatai alapján  
bővített 1925. évi legújabb kiadás  
után fordította:

**dr. Fülöp Zsigmond.**  
Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány  
fogott el! Megjelent a világ vala-  
mennyi kulturnyelvén!

**5 havi 50,000 koronás  
részletfizetésre is kapható.**

Kapható:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében, főposta mellett  
Telefon 54.